



জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৭০ তম বছর

www.jagrandaily.com

JAGARAN ■ 25 March, 2024 ■ আগরতলা ২৫ মার্চ ২০২৪ ইং ■ ১১ টেব, ১৪৩০ বঙ্গাব্দ, সোমবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা



রাজ্যজুড়ে কাল বৈশাখীর তাড়ব

মৃত ও মৎসজীবী, নিখোঁজ এক, বিদ্যুৎ বিচ্ছিন্ন

নিজস্ব প্রতিনিধি, গন্ডাছড়া, কল্যাণপুর, বঙ্গনগর, ২৪ মার্চ: ডুমুর জলাশয়ে ভয়ঙ্কর ঘটনা। শনিবার রাতে ডুমুর জলাশয়ে ঘূর্ণিঝড়ের ফলে চার মৎসজীবী নিখোঁজ। আজ সকাল থেকে

শিলাবৃত্তিতে ফসলের ব্যাপক ক্ষতি

নাগাদ হঠাৎ ঘূর্ণিঝড় আসে। তাতে ডুমুর জলাশয়ে তলিয়ে গিয়েছেন চার জন মৎসজীবী। অনেক

বিকেলে জোড়িম মল্লিক ও প্রদীপ দাসের মৃতদেহ উদ্ধার করা হয়েছে। শেষ খবর পাওয়া পর্যন্ত

ঝড়ের তীব্র গতির দমকা হাওয়া চারিদিকে প্রবাহিত হতে থাকে। বিদ্যুৎবিহীন রাতের ঘোর অন্ধকারে

মানুষের কোলাহল, দৌড়ঝাপ। পথঘাট বিভিন্ন দিকেই বন্ধ হয়ে পড়ে। ছিন্ন ভিন্ন বিদ্যুতের খুঁটি। স্বল্প সময়ে কল্যাণপুর এলাকার বিভিন্ন গ্রাম সফরে দেখা যায় ক্ষয়ক্ষতির পরিমাণ বেশি



উদ্ধার কাজে নেমেছে গন্ডাছড়া অধিনির্বাহক দপ্তর এবং ডিজাস্টার ম্যানেজমেন্টের কর্মীরা। তাঁদের মধ্যে একজনের মৃতদেহ উদ্ধার করা হয়েছে সকালে। বাকি ৩ জনের মধ্যে ২ জনের মৃতদেহ উদ্ধার করা হয়েছে বিকেলে। জটিল ব্যক্তি জানিয়েছেন, গতকাল রাতে গন্ডাছড়া সদানন্দ পাড়ায় ডুমুর জলাশয়ে মাছ ধরতে গিয়েছিলেন চার জেলে। রাত ৯টা

খোঁজাখুঁজির পরও তাঁদের উদ্ধার করা সম্ভব হয়নি। আজ সকালে উদ্ধার কাজে নেমেছে গন্ডাছড়া অধিনির্বাহক দপ্তর এবং ডিজাস্টার ম্যানেজমেন্টের কর্মীরা। তিনি আরও জানিয়েছেন, হরি দাস(৪৫), প্রদীপ দাস(৪৬), জোড়িম মল্লিক(৫০) এবং সঞ্জিত নন্দী। তাঁদের মধ্যে হরি দাসের মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে সকালে।

একজনের মৃতদেহ উদ্ধার করা সম্ভব হয়নি। ঘটনায় মুখ্যমন্ত্রী অধ্যাপক ডাঃ মনিক সাহা গভীর শোক ব্যক্ত করেছেন। পাশাপাশি তিনি আশ্বাস দিয়েছেন প্রশাসন তাদের পাশে সব সময় থাকবে। এদিকে, ঝড়ের দাপটে বহু বাড়িঘর, গাছপালা, বিদ্যুতের খুঁটি ভূপাতিত হয়েছে। ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে অনেক। শনিবার রাতে হঠাৎ

তীব্রবেগে বাতাস। দৌড়ঝাপ সর্বত্র। বাতাসের তীব্রতা এতটাই বেশি ছিল এক বলকে কল্যাণপুরের বিভিন্ন গ্রামবাসীদের বাড়ি ঘরের টিনের চাল, বাউন্ডারি টিন, আন্তান উড়তে থাকে। এক বাড়ি থেকে অন্য বাড়ি। এরই মধ্যে গাছপালা ভেঙ্গে পড়তে থাকে। স্বল্প সময়ের ঝড়ের তীব্রতার মাঝে অঝোরে বৃষ্টি শুরু হয়। শেষ পর্যন্ত ঝড় বৃষ্টি থামতেই

খিলাতলি, কমলনগর, উত্তর কমলনগর, উত্তর খিলাতলি, পূর্ব কল্যাণপুর, কুঞ্জবন প্রভৃতি এলাকায়। পূর্ব কুঞ্জবন পঞ্চায়েতের গোপালনগর গ্রামে ঝড়ের দাপটে জটিল কৃষক পরিবার সর্বস্বান্ত হয়েছে। গ্রামের বাসিন্দা প্রবোধ রুদ্রপালের খামারবাড়িতে বিশালাকার ছাগল ফার্মের চারটি ঘর একেবারে লতভলত **৩৬ এর পাতায় দেখুন**

বারে বিরোধী ভোটার জয়



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ মার্চ। বার অ্যাসোসিয়েশনের নির্বাচনে জয়ী হল সংবিধান বাঁচাও মঞ্চ। ত্রিপুরা বার অ্যাসোসিয়েশনের সভাপতি পদে জয়ী হয়েছেন মুগাল কান্তি বিশ্বাস। সহ সভাপতি পদে জয়ী হয়েছেন সুব্রত দেবনাথ। সেক্রেটারি পদে জয়ী হয়েছেন কৌশিক হন্দু এবং এসিস্ট্যান্ট সেক্রেটারি পদে জয়ী হয়েছেন অমর দেববর্মী এবং উৎপল দেববর্মী। এছাড়াও দুটি প্যানেল থেকেই মোট ১০ জনকে এলিকিউটিভ কমিটিতে নিযুক্ত করা হয়েছে। রিটার্নিং অফিসার বরিশত আইনজীবী সন্দীপ দত্ত চৌধুরী জানিয়েছেন, এলিকিউটিভ কমিটির চারজন সদস্য সমপরিমাণ ভোট পাওয়ায় তাদেরকে একটি ইউনিটের মাধ্যমে এই কমিটিতে রাখা হয়েছে। তারা হলেন, অর্থ্য কুসুম পাল, অনিবার্ণ লোখ, অর্পণ দাস, বৈশাখী চক্রবর্তী, দেবজিত বিশ্বাস, দিপ্তনু দেবনাথ, মনিশা মজুমদার,

নিলাদ্রি মুখার্জি, পুলক সাহা, সৈকত রহমান, সৌভাগ্য পণ্ডিত ও তরন দে সরকার। তিনি আরো জানান, এবারের বার অ্যাসোসিয়েশনের নির্বাচনে মোট ভোটার ছিল ৫০০ জন। তারমধ্যে ৪৬৩ ভোটার এদিন নিজেদের ভোটাধিকার প্রয়োগ করেছেন। এছাড়াও এবছরই প্রথম বারের মত বার অ্যাসোসিয়েশনের নির্বাচনে রিমোট ভোটিং এর ব্যবস্থা ছিল। এই পরিষেবার মাধ্যমে বরিশত আইনজীবী সমীর রঞ্জন বর্মণ ও সম্পাদক দাস বাড়িতে বসেই তাদের ভোট প্রদান করেছেন। উল্লেখ্য রবিবার সকাল ৯টা থেকে দুপুর ১টা পর্যন্ত সম্পন্ন হয়েছে এই ভোটাধিকার প্রক্রিয়া। তারপরে শুরু হয় এই গণনার কাজ। ব্যালট পেপারের মাধ্যমে সম্পন্ন হয়েছে ভোট প্রক্রিয়া। এক প্রকার শান্তিপূর্ণ পরিবেশেই **৩৬ এর পাতায় দেখুন**

পূর্ব আসনের প্রার্থীর সমর্থনে মুখ্যমন্ত্রী

উন্নয়নের নিরিখে রাজ্যে দুটি আসনেই বিজেপির জয় নিশ্চিত



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ মার্চ। একমাত্র নরেন্দ্র মোদীর গ্যারান্টি জাতি জনজাতিদের উন্নয়ন সুনিশ্চিত করতে পারে। তাই এবারের লোকসভা নির্বাচনে উন্নয়নের লক্ষ্যে রাজ্যের দুটি আসনেই বিজেপির জয় নিশ্চিত করার দাবী জানিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী

প্রফেসর ডাঃ মনিক সাহা। ইতিমধ্যেই রাজ্যের বিভিন্ন এলাকায় নির্বাচনী প্রচারণা অংশ নিচ্ছেন মুখ্যমন্ত্রী। রবিবারও এর ব্যতিক্রম হয়নি। এদিন পূর্ব ত্রিপুরা আসনের প্রার্থী কীর্তি সিং দেববর্মীর সমর্থনে ধলাই জেলার আমবাসা টাউন হলে এক সাংগঠনিক বৈঠক

অনুষ্ঠিত হয়েছে। এদিন ধলাই ও খোয়াই জেলার ১২ টি মণ্ডলের কার্যকর্তাদের নিয়ে এই বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়েছে। এদিনের এই বৈঠকে বক্তব্য রাখতে গিয়ে মুখ্যমন্ত্রী বিরোধীদের উদ্দেশ্যে বলেন, রাজ্যে বাম শাসনে জনগণ উন্নয়ন প্রত্যক্ষ করেনি, শুধুমাত্র প্রতিশ্রুতিই দেখেছে। বিরোধী আমলে রাজ্যে শুধুই প্রতিশ্রুতি দিয়েই খালাস হত কাজ। তবে রাজ্যে বিজেপি সরকার প্রতিশ্রুতি হওয়ার পর মানুষ আসল উন্নয়ন লক্ষ্য করেছে। বিজেপি সরকার কাজে বিশ্বাসী। তাই শুধুমাত্র রাজ্যই নয়, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী গোটা উত্তর-পূর্বাঞ্চলের রাজ্যগুলির উন্নয়নে বিশেষ ভূমিকা রেখেছেন বলে দাবী করেন মুখ্যমন্ত্রী। তিনি আরও বলেন, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর দিকনির্দেশেই রাজ্য তথা দেশের সার্বিক উন্নয়ন সম্ভব। তিনিই পারেন ভারতকে নতুন দিশা দিতে। তাই রাজ্যের দুটি আসনে বিজেপির জয় নিশ্চিত করতে দলীয় কর্মীদের আরও সক্রিয়ভাবে কাজ করার উপদেশ দেন **৩৬ এর পাতায় দেখুন**

চড়িলামে প্রচারে ঝড় তুললেন বিপ্লব



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ মার্চ। প্রতিদিনই দলীয় প্রচারে ঝড় তুলছেন পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা আসনের প্রার্থী বিপ্লব কুমার দেব। আজও তার ব্যতিক্রম নয়। রবিবার চড়িলাম বিধানসভা এলাকায় দলীয় কর্মসূচীতে অংশ গ্রহণ করেছেন তিনি। এদিন চড়িলাম বিধানসভার ছেচড়িমাইল স্কুল প্রাঙ্গণ থেকে এক নির্বাচনী রেলি অনুষ্ঠিত হয়েছে। এদিনেই এই রেলির অগ্রভাগে সুসজ্জিত গাড়ীতে ছিলেন প্রার্থী বিপ্লব কুমার দেব, বিধায়ক ভগবান দাস সহ দলীয় পদাধিকারিরা। এদিন প্রচুর যুবকরা বাইক রেলিতে অংশ গ্রহণ করেছেন। একপ্রকার ভারতীয় জনতা পার্টির শ্লোগানে মিথরিত হয়ে উঠেছিল সংশ্লিষ্ট এলাকা। এদিনেই এই রেলিটি চড়িলামের বিভিন্ন এলাকায় ঘুরে। রাস্তার দুপাশে প্রচুর মানুষ হাত নেড়ে স্বাগত জানিয়েছেন প্রার্থীকে। এদিনের অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখতে গিয়ে বলেন, যারা এখনো বিরোধী দলে রয়েছেন তারা যেন বিজেপি দলে এসে সামিল হন। কেননা রাজ্যে বিরোধীদের কোনো অস্তিত্ব নেই। **৩৬ এর পাতায় দেখুন**

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিলোনীয়া, ২৪ মার্চ।। প্রতিটি নির্বাচন একটি রাজনৈতিক সংগ্রাম। দেশের বর্তমান লোকসভা নির্বাচন শুধু ক্ষমতা পরিবর্তনের লড়াই না। এই লড়াই দেশের ধর্মনিরপেক্ষতা, গনতন্ত্র, সার্বভৌমত্ব রক্ষা করা সর্বপরি দেশের সংবিধানকে বাঁচানোর লড়াই। এই লড়াইয়ে সমগ্র ধর্মনিরপেক্ষ গনতান্ত্রিক দেশ প্রেমী মানুষকে সামিল হতে হবে। রবিবার বিলোনীয়া সিপিআই(এম) মহকুমা অফিসের করুনা রায় স্মৃতি হলে পূর্ব ত্রিপুরা মহকুমা অফিসের করুনা স্মৃতি হলে

আয়োজিত নির্বাচনী সভায় এই আহ্বান করেন সিপিআই(এম) রাজ্য সম্পাদক মন্ডলীর সদস্য বাদল চৌধুরী। আসন্ন লোক নির্বাচনকে সামনে রেখে পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা আসনের ইন্ডিয়া জোটের প্রার্থী আশিশ কুমার সাহা এবং পূর্ব ত্রিপুরা লোকসভা আসনের প্রার্থী রাজেন্দ্র রিয়াং এর সমর্থনে রবিবার সিপিআই(এম) বিলোনীয়া মহকুমা সম্পাদক তাপস দত্ত, বিধায়ক কংগ্রেস জোটের প্রার্থী আশিশ কুমার সাহা, সিপিআই(এম) বিলোনীয়া মহকুমা সম্পাদক তাপস দত্ত, বিধায়ক দীপঙ্কর সেন, অশোক মিত্র, **৩৬ এর পাতায় দেখুন**

তিনদিনের রাজ্য সফরে বিএসএফের অতিরিক্ত মহাপরিচালক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ মার্চ।। তিনদিনের রাজ্য সফরে ত্রিপুরায় এসে নিরাপত্তা সম্পর্কিত যাবতীয় বিষয়ের খোঁজখবর নিলেন অতিরিক্ত মহাপরিচালক রবি গান্ধী, বিএসএফ (ইস্টার্ন কমান্ড)। গত ২২ মার্চ থেকে ২৪ মার্চ পর্যন্ত তিনি ত্রিপুরায় অবস্থান করেছেন। এই তিনদিনের সফরকালে বর্তমান নিরাপত্তা পরিস্থিতি পর্যালোচনা সহ সীমান্তের বিভিন্ন অপারেশনাল এবং প্রশাসনিক দিক নিয়ে আলোচনা করেছেন তিনি। তাঁকে স্বাগত জানিয়েছেন, আইজি বিএসএফ ত্রিপুরা, শ্রী প্যাটেল পীতৃঘর পুরায়োত্তম দাস, আইপিএস এবং



অন্যান্য উর্ধ্বতন কর্মকর্তারা। আইজি বিএসএফ ত্রিপুরা এডিজিকে ত্রিপুরা সীমান্তের ভারত-বাংলাদেশ আন্তর্জাতিক সীমান্ত বরাবর সাধারণ নিরাপত্তা পরিস্থিতি সম্পর্কে অবহিত করেছেন। পরিদর্শনের সময় অতিরিক্ত মহাপরিচালক, শহীদদের প্রতি শ্রদ্ধা নিবেদন করেছেন। পাশাপাশি এই সফরকালে ক্যাম্পাস ঘুরে দেখেন এবং ফ্রন্টিয়ার সদর দফতর ত্রিপুরায় অফিসারদের সাথে মতবিনিময় করেন। এডিজি আইজি বিএসএফ ত্রিপুরার সাথে, বেশ কয়েকটি বর্ডার আউট **৩৬ এর পাতায় দেখুন**

পর্যটনমন্ত্রীর পিতার প্রয়াণে শোক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ মার্চ।। প্রয়াত হয়েছেন রাজ্যের বিশিষ্ট সাহিত্যিক তথা পর্যটন মন্ত্রী সুশান্ত চৌধুরীর পিতা শ্যামল চৌধুরী। মৃত্যুকালে তাঁর বয়স হয়েছিল ৮৩ বছর। দীর্ঘদিন যাবৎ অসুস্থ ছিলেন তিনি। আজ সকালে আগরতলায় একটি বেসরকারি হাসপাতালে **৩৬ এর পাতায় দেখুন**

হরেরকম হরেরকম হরেরকম

দোলের সাজে থাকুক স্বাচ্ছন্দ্য আর ফ্যাশনের যুগলবন্দি

রাত পোহলেই দোল। রঙিন হওয়ার দিন। দোল হোক বা দুর্গাপূজা, যে কোনও উতবেই অনুষ্ঠান সাজগোজ। উতব বিশেষে সেই সাজের ধরনও বদলে যেতে থাকে। বসন্ত উতবের দিনে বাড়লির চিরপরিচিত সাজ হল শাড়ি, পলাশ ফুল আর আবিরে রাঙানো মুখ। তবে এখন ছবিটা বদলেছে। নতুন প্রজন্ম অবশ্য শাড়ির তুলনায় সাদা চূড়ির বা ছিমছাম কোনও পোশাকেই দোল উদ্‌যাপন করতে বেশি স্বচ্ছন্দ্য বোধ করেন। তাঁদের দোলের সাজেও থাকে বলিউডের ছোঁয়া। দোল উতবে অন্য রকম সাজতে চাইলে ভরসা রাখতে পারেন বলিউডিনের উপর। দোলের সাজে কীভাবে আনবেন রঙিন ছোঁয়া, রইল হদিস। ১) দোলের দিন সাদা পোশাক পরার চল বেড়েছে। সাদা পোশাকেও বৈচিত্র্য রয়েছে। দোলের দিন আপনি পুরনো কোনও জিন্সের সঙ্গে একটা সাদা কুর্তি পরে ফেলতে পারেন। এ

ছাড়া সাদা ড্রেস কিংবা আনারকলিও রাখতে পারেন পছন্দের তালিকায়। হোলির সময় বাজারে গ্রাফিক টিশার্টের ছড়াছড়ি। জিন্সের সঙ্গে সে রকম একটি টিশার্টও পরে ফেলতে পারেন। রং খেলতে যাওয়ার আগে সানস্ক্রিন মাথা কিন্তু জরুরি। সঙ্গে হালকা মেকআপ, ঠেঁটে লিপবাম আর পনিটেলা।
২) হোলির সাজে খুব বেশি খরচ করতে না চাইলে ছিমছাম পোশাকের সঙ্গে একটি রঙিন ওড়না নিয়ে নিলেই কিন্তু নজর কাড়তে পারবেন আপনি। হাতিবাগান, নিউমার্কেট, গড়িয়াহাট কিংবা দক্ষিণাংশ থেকে বাঁধনি কিংবা চান্দেির রঙিন ওড়না কিনে ফেলতে পারেন। সাদা পোশাকের সঙ্গে রঙিন ওড়না কিন্তু আপনার সাজে আলাদা মাত্রা যোগ করবে। ভিড়ের মাঝেও নজর কাড়বে আপনার সাজ।
৩) দোলের পার্টিতে বেছে নিতে পারেন ফুলেল নকশা করা সুতির বড় ঘেরওয়লা জামা। ফুলহাতা



হলে মন্দ হয় না। হাতে রং লাগার আশঙ্কা থাকে না। সঙ্গে মানাসই বড় দুলা। হাতে চূড়ি। যথাযথ রূপটান। বড়চুল হলে খোঁপা করে ফুল লাগাতে পারেন। আপনার দোলের সাজ তৈরি।
৪) জীকিয়ে গরম না পড়লেও কপালে বিন্দু বিন্দু ঘাম জমা হচ্ছে। পোশাক নির্বাচন করার আগে সে বিষয়েও খেয়াল রাখা প্রয়োজন। এ ছাড়াও ফ্যাশনিস্টাদের জন্য বাজারে বিভিন্ন ধরনের টুপি পাওয়া যাচ্ছে, পছন্দ অনুযায়ী বেছে নিতে পারেন সেগুলিও।

দোল রং থেকে দূরে রাখুন পোষ্যকে

বসন্ত উদ্‌যাপনের প্রস্তুতিও শুরু হয়ে গিয়েছে ইতিমধ্যেই। বাজারে গেলেই চোখে পড়বে আবি, জল রং, পিচকারি কেনার তোড়জোড়। তবে রঙের উতবে মেতে ওঠার আগে বাড়ির পোষ্যটির কথা ভুলে গেলে চলবে না। রং আপনার শিশুর কারণ হলেও, পোষ্যদের কিন্তু রাসায়নিক রঙে ব্যাপক ক্ষতি হয়ে যেতে পারে। উচ্চ স্বরে বাজনা, মাইকের আওয়াজের মতো দোলের দিনও রাসায়নিক পদার্থ মিশ্রিত রং এবং আবি পোষ্যের গায়ে ভুলেও লাগতে দেবেন না। দোল উৎসবের ছেলোড়ের মাঝে পোষ্যটির সুরক্ষার বিষয়টিও মাথায় রেখে চলতে হবে। পোষ্যদের গায়ে রঙের প্রভাব কী হতে পারে? চিকিৎসকেরা জানাচ্ছেন, সাধারণত বাজারচলতি রঙের মধ্যে ক্ষতিকর রাসায়নিক ও সিনা থাকে, যা পোষ্যদের শরীরের পক্ষে ক্ষতিকারক। এর ফলে অ্যালার্জি থেকে শুরু করে ঘ্বরের নানা রোগ, এমনকি বমি, ডায়েরিয়া পর্যন্ত হতে পারে। কীভাবে সেসবের আঁশ থেকে পোষ্যদের রক্ষা করা যায়?

খেলার দিন ভুলেও পোষ্যটিকে ঘরের বাইরে নিয়ে যাবেন না। দোলের দিন চারিদিকে থাকে রঙিন আমেজ। কোনও ভাবে পোষ্যের গায়ে রং লেগে গেলে কিন্তু মুশকিল।
২) অনেকেরই বাড়িতে বেশ জীকজমক করে রং খেলা উদ্‌যাপন হয়। সে ক্ষেত্রে বাড়িতে পোষ্য থাকলে খানিকটা সাবধান হতে হবে। প্রয়োজনে একটা দিনের জন্য পোষ্যকে গুর সুরক্ষার জন্যই একটা ঘরে বন্ধ রাখুন। সেখানেই ওর জন্য রেখে দিন কিছু খেলা আর খাবার। রং খেলার শেষে আবেগের বশে ওই পোষ্যকে পোষ্যকে স্পর্শ করবেন না।
৩) দোলের দিন বাতাসে ভেসে বেড়ায় আবিরের কণা। ফলে সরাসরি রং না মাখলেও নিশ্বাসের সঙ্গে তা পোষ্যের শরীরে প্রবেশ করতে পারে। তাই দোলের দিন পোষ্যের দিকে নজর রাখুন। শ্বাসকষ্ট, অস্বস্তি কিংবা অন্য কোনও সমস্যা দেখা দিলে সেই মুহূর্তে পুষ্টি চিকিৎসকের সঙ্গে যোগাযোগ করুন।
৪) বছরের এমন একটা সময়ে দোলের উৎসব হয়, যখন আবহাওয়া



মনোরম হলেও রোগবালাই যেন পিছু ছাড়তে চায় না। ঠান্ডা-গরমের এই মিশেলের সময় অনেকেই অসুস্থ হয়ে পড়েন। সেই সময়ে বাড়ির পোষ্যের প্রতি বাড়তি নজর দিতে হবে। ওদের বেশি করে জল খাওয়ান। চিকিত্বকের সঙ্গে কথা বলে, পোষ্যের জন্য একটি স্বাস্থ্যকর তালিকায় বাদ থাকে না পোষ্যরাও। তাই তৈরি করে নিন। সেই অনুযায়ী খাওয়ানো করা।

আকাশ

শ্যামল বন্দ্যোপাধ্যায়

জীবনের প্রাক মুহূর্তে মাছের আঁশের গন্ধ বাদুড়ের ডানার শব্দে শিশির হৃদয় গহ্বরে চামচের নীরব অভিমানে
গাছের পাতায় দুঃখ মিছিল বামআলিন্দে ধ্বনি মারির ভাটিয়ালি গান ফিরে ফিরে আসে নদীর কিনারে
জানালায় ঝুঁকে পড়া মেঘ পুরোন টি-শার্ট খোঁজে মাটির আলনায় কিছু উলংগ শিশুর কামা বুকের ভেতর বৃষ্টি আনে
আমি দু'হাতে ঘরের দরজা বন্ধ করি আবার খুলে ফেলি নিঃশব্দে পা টিপে টিপে এসে কাজের ফাঁকে আকাশ দেখি রোজ!

দেবাশিস তেওয়ারী-র দু'টি কবিতা

উত্তরতীরে
["Anxiety or dread (Angest) is the presentiment of this terrible responsibility when the individual stands at the threshold of momentous existential choice. Anxiety is a two-sided emotion
on one side is the dread burden of choosing for eternity — on the other side is the exhilaration of freedom in choosing himself. Choice occurs in the instant— which is the point at when time and eternity intersect for the individual creates through temporal choice a self which will be judged for eternity" - Soren Kierkegaard]
জীবন উত্তরময় পদাঘাত ধ্বনি বহু বিভ্রমনা শেষে আঘাত রুয়েছ ফলত ব্রহ্মা যিনি, যিনি পদ্মায়ানি কেউটে ঝুঁতে ঝুঁতে সাপ, সাপ ঝুঁতে কেঁচো...
আমাদের বিধি, নিষেধের চেয়ে বাম বিধিনিষেধে মাঠে কচ্ছল টাঙ্কিয়ে পার করছ, মেলা, মাঠ কোনও মধ্যাম তেল নেই, বড়া ভাজছি আদ্যোপাত্ত যিয়ে
নিশীথ, শব্দী হতে, ধ্যেয়ে আসে ষড়্ আয়েইদিগের সাথে জমে না আলাপ শয্যা নিয়ে কিছুকাল রসরসে থিতু... মাথার বীর্যের কালি, দড়ি থেকে সাপ।
মাথার প্রলেপপর্দা তপস্চর্যা মেনে আওন ডিঙিয়ে খেলবে, লোগে থাক খুনি বারদ বোমের মজ্ঞা, এতটুকু জেনে রয়েছি উত্তরতীরে, কত কথা শুনি...!

ভোগের থালায় রাখতে পারেন ক্ষীরের মালপোয়া



বসন্ত উৎসব আয়োজনের ভার এ বছর আপনার উপর। ইতিমধ্যেই ঘর, বাড়ি, দালান, উঠোন সাজানো হয়ে গিয়েছে। নানা রকম ভেজ রং কিনে মজুত করে ফেলেছেন। এ বার পরিকল্পনা করতে হবে খাওয়াপাওয়ার। অন্যান্য দিন যেমন তেমন, কিন্তু দোলের দিন ঠান্ডাই, বাপামের শরবত, ভাজের সঙ্গে হরেক রকম নোনাতা, মিষ্টি খাবার রাখতেই হয়।

খোয়া ক্ষীর: আধ কাপ ছোট এলাচ গুঁড়ো: আধ চা চামচ কাড়, পেস্তা, কাঠবাদামের কুচি: প্রয়োজন অনুযায়ী রস তৈরি করতে লাগবে: চিনি: দেড় কাপ জল: ১ কাপ ছোট এলাচ: ২টি প্রণালী:

১) উষ্ণ গরম দুধের সঙ্গে খোয়া ক্ষীর ভাল করে মিশিয়ে নিতে হবে। ক্ষীর দুধের মধ্যে একেবারে মিশে গেলে তাতে অল্প অল্প করে ময়দা দিয়ে মালপোয়ার ব্যাটার তৈরি করুন। ২) যদি দুধ, ক্ষীর এবং ময়দা মিশ্রিত হয়ে মিহি করে মেশাতে পারেন, তা হলে আরও ভাল হয়। সে ক্ষেত্রে ময়দা হাঁকনিতে ছেকে নেবেন। তা হলে ব্যাটারটি আরও মসৃণ হবে। ৩) এ বার মিশ্রণটি একটি বড় পাত্রে ঢেলে নিন। এর মধ্যে দিয়ে দিন মৌরি। ভাল করে মিশিয়ে নিন। মৌরি দেওয়ার আগে সেগুলিকে একটু খেঁতো করে নিতে পারেন। আরও ভাল গন্ধ বেরাবে। ৪) এ বার কড়াইয়ে ঘি গরম করুন। একে একে মালপোয়া ভেজে তুলুন। ৫) অন্য একটি পাত্রে জল গরম করে তাতে চিনি দিয়ে ফোটাতে থাকুন। ধীরে ধীরে চিনি গলে যাবে। তার মধ্যে এলাচ দিয়ে দিন। এতেই এ বার ক্ষীরের মালপোয়া দিতে হবে। ৬) অন্য কড়াইতে দুধ, খোয়া ক্ষীর, চিনি, ছোট এলাচের গুঁড়ো ভাল করে জ্বাল দিন। দুধ ঘন হয়ে এলে মিহি করে কেটে নেওয়া কাড়, পেস্তা, কাঠবাদাম এক সঙ্গে মিশিয়ে দিন। মালপোয়ার পুর রেডি। ৭) রস থেকে মালপোয়া তুলে নিয়ে ক্ষীর ভরে, উপর থেকে একটু কেশর ছড়িয়ে প্লেটে সাজিয়ে দিলেই হল।

১) আগের দিন রাত থেকেই কাড়, পেস্তা, কাঠবাদাম একসঙ্গে ভিজিয়ে রাখুন। ২) এ বার মিশ্রিত সব ধরনের বাদাম, পোস্ত, চারমগজ, সামান্য জিরে, বড় এলাচ, দারচিনি, গোলমরিচ, কেশর, গোলাপ ফুলের শুকনো পাপড়ি দিয়ে ভাল করে শুকো দিন। ৩) এর মধ্যেই দিয়ে দিন পরিমাণ মতো দুধ। যাতে ঘন, ধকধকে একটি মিশ্রণ তৈরি হয়। ৪) অন্য দিকে, বড় একটি পাত্রে অনেকটা দুধ ফুটতে দিন। ঘন হয়ে এলে তার মধ্যে দিয়ে দিন পরিমাণ মতো চিনি। দুধের সঙ্গে চিনি ভাল করে মিশে গেলে গ্যাস বন্ধ করে দিন। ৫) এ বার মিশ্রিত বেটে রাখা ঠান্ডাইয়ের মশলাটা দুধের সঙ্গে মেশাতে শুরু করুন। ভাল ভাবে মেশানো হয়ে গেলে ফ্রিজে রেখে দিন। অন্তত পক্ষে ৪ থেকে ৫ঘন্টা করে দিতে হবে। ৬) পরিবেশন করার আগে আরও এক বাস সমস্তটা ভাল করে মিশিয়ে, ছেকে নিতে হবে। চাইলে না-ও হাঁকতে পারেন। ৭) মাটির ভাঁড় কিংবা প্লাস্টিকের উপর থেকে উপর থেকে পেস্তা বাদামের কুচি এবং গোলাপ ফুলের পাপড়ি ছড়িয়ে দিলে দেখতেও ভাল লাগবে।

পাঁচ উপায়: মেনে রং খেললে দোল উৎসবের আনন্দও অটুট থাকবে

দোলের প্রস্তুতি প্রায় সারা। শহরের আনাচকানাচে লেগেছে রঙের ছোঁয়া। প্রকৃতিও সেজে উঠেছে শিমুল, পলাশের রঙে। দোল বলুন বা হোলি, সে দিন শুধু নিজের রং মাখলেই তো হবে না! প্রিয়জনের গলে ফাগের রং লাগিয়ে দেওয়া মাঝেই নুকিয়ে রয়েছে এই উৎসবের আনন্দ। আবি, কাচের শিশিতে ভরা গাঢ় লাল, বেগনি, বাদুড়ের রং, তরল রঙে ভরা বেগুন, হরেক রকমের পিচকারি ছাড়া দোল ভাবাই যায় না। তবে, কৃত্রিম রাসায়নিক দেওয়া রং কিন্তু ঝক, চুলের পাশা পাশি পরিবেশেরও প্রচুর ক্ষতি করে। প্লাস্টিকের তৈরি জিনিস পচনশীল নয়। তাই সহজে মাটিতে মেশে না। প্লাস্টিকজাত জিনিস পুনর্নবায়ন করা যায় না। দোল

নাটক দেখতে গেলে কেমন হয়? সম্পর্ক মধুর করতে আর কী কী করতে পারেন? ১) প্রেমের চিঠি: হোয়াটঅ্যাপের যুগে এখন চিঠি লিখতে প্রায় সকলেই ভুলতে বসেছেন। অথচ মা, দিদিমাদের কাছে খোঁজ করলে এখনও তাঁদের প্রিয়জনের লেখা পুরনো সে সব চিঠির হদিস মেলে। চিঠি লেখার মধ্যে কিন্তু আলাদা আবেগ রয়েছে। সম্পর্কে রোমাঞ্চিক ছোঁয়া আনতে একে অপরের মাঝেমাঝে চিঠি লিখতে পারেন। ২) রামায়ণ বাজিমাতে: দু'জনেই কি

ভোজনরসিক? তা হলে ছুটির দিনে খানিকটা সময় হেঁশেলে কাটাতে পারেন একসঙ্গে। অনলাইনে রেসিপি দেখে একটা সুস্বাদু পদ বানিয়ে ফেলুন। ভাল হলে তো দারুণ ব্যপার। যদি ঠিক মতো না-ও হয়, তা হলেও অভিজ্ঞতাটি উপভোগ করুন। একসঙ্গে বাজার করা থেকে রামায়ণ পর একে অপরের সঙ্গে সেই রামায়ণ চোখে দেখা অভিজ্ঞতাটি নিয়ে আসতে পারে অভিনবত্বের ছোঁয়া। ৩) “লং ড্রাইভে”-এ রোমাঞ্চ: দোলের ছুটিতে গাড়ি নিয়ে

সকাল সকাল সঙ্গী সঙ্গে বেরিয়ে পড়ুন “লং ড্রাইভে”। সঙ্গীর হাতের উপর হাত, সঙ্গে পছন্দের কিছু প্রেমের গান, রাস্তার ধারে ধাবায় গাড়ি খামিয়ে টুকটাক খাওয়াপাওয়া প্রিয়জনকে সুন্দর একটা দিন উপহার দিতেই পারেন। ৪) “ফুড ওয়াক”: চলছে রমজান মাস। প্রিয়জনকে নিয়ে জাকারিয়া স্ট্রিটে গিয়ে সন্ধ্যায় একটা “ফুড ওয়াক” সারতেই পারেন। কলা থেকে বিরিয়ানি, হালুয়া থেকে ফালুদা ভোজনরসিক হলে কিন্তু এই রকম ডেট সকলেই পছন্দ করবেন।

সম্পর্কে লাগুক ফাগুনের রং

ইদানীং প্রেমিক-প্রেমিকার কাছে ডেটে যাওয়ার অর্থই হল, হয় শপিং মলে ঘোরায়ুরি, আর না হয় সিনেমা দেখা। কেউ কেউ আবার শহরের বিভিন্ন রেস্টুরাঁ কিংবা ক্যাফেতে গিয়ে হরেক স্বাদের খাবার চেখে দেখার মাঝেই একে অপরের সঙ্গে কথাবার্তা সেরে ফেলেন। যুগলের একান্ত সময় কাটানো বলতে ওইটুকুই। সম্পর্কে কয়েক বছর কেটে গেলে একই কাজ করতে করতে কোথাও যেন একঘেয়েমি এসে যায়। কথায় যেন ফুরিয়ে আসে। মনে প্রশ্ন জাগে,

সম্পর্কটাও কি একঘেয়ে হয়ে উঠেছে? প্রেমের সম্পর্কে এই একঘেয়েমি কাটাটো ভীষণ জরুরি। সম্পর্কের বন্ধন দুটু করতে দু'জনে একসঙ্গে অনেক কিছুই করা যায়। এক জন উতাই না নিলেও অন্য জন যদি একটু বেশি উদ্যোগী হয়ে নতুন কিছু শুরু করেন, তা হলেও দেখবেন সম্পর্ক যেন খানিক মধুর হয়ে উঠেছে। ছুটির দিনে ক্যাফেতে নয়, বাসবায়ীকে নিয়ে চলে যেতে পারেন কোনও চায়ের ঠেকে। সিনেমা তো রোজই দেখেন, কখনও জুটিতে মিলে একটা

সকাল সকাল সঙ্গী সঙ্গে বেরিয়ে পড়ুন “লং ড্রাইভে”। সঙ্গীর হাতের উপর হাত, সঙ্গে পছন্দের কিছু প্রেমের গান, রাস্তার ধারে ধাবায় গাড়ি খামিয়ে টুকটাক খাওয়াপাওয়া প্রিয়জনকে সুন্দর একটা দিন উপহার দিতেই পারেন। ৪) “ফুড ওয়াক”: চলছে রমজান মাস। প্রিয়জনকে নিয়ে জাকারিয়া স্ট্রিটে গিয়ে সন্ধ্যায় একটা “ফুড ওয়াক” সারতেই পারেন। কলা থেকে বিরিয়ানি, হালুয়া থেকে ফালুদা ভোজনরসিক হলে কিন্তু এই রকম ডেট সকলেই পছন্দ করবেন।

সকাল সকাল সঙ্গী সঙ্গে বেরিয়ে পড়ুন “লং ড্রাইভে”। সঙ্গীর হাতের উপর হাত, সঙ্গে পছন্দের কিছু প্রেমের গান, রাস্তার ধারে ধাবায় গাড়ি খামিয়ে টুকটাক খাওয়াপাওয়া প্রিয়জনকে সুন্দর একটা দিন উপহার দিতেই পারেন। ৪) “ফুড ওয়াক”: চলছে রমজান মাস। প্রিয়জনকে নিয়ে জাকারিয়া স্ট্রিটে গিয়ে সন্ধ্যায় একটা “ফুড ওয়াক” সারতেই পারেন। কলা থেকে বিরিয়ানি, হালুয়া থেকে ফালুদা ভোজনরসিক হলে কিন্তু এই রকম ডেট সকলেই পছন্দ করবেন।

জাকারিয়া পছন্দ না টেরিটি বাজারে চিনা প্রান্তরায় সারতে পারেন। ৫) লভ ফোটাগুট: বিয়ের আগে ও পরে ফোটাগুট করার চল বেড়েছে। তবে এক দিন মজার ছলে প্রেমের ফোটাগুট করলে ফোটাগ্রাফার ভাড়া করে নয়, চেনা-পরিচিত কোনও ফোটাগ্রাফার বন্ধুকে বিরিয়ানি খাইয়েই যদি কাজ হয়ে যায়, তা হলে ক্ষতি কী। একটা দিন বিভিন্ন কায়দায় ছবি তুলতে মন্দ লাগবে না। সম্পর্কের জন্য এইটুকু তো করাই যায়।

সকাল সকাল সঙ্গী সঙ্গে বেরিয়ে পড়ুন “লং ড্রাইভে”। সঙ্গীর হাতের উপর হাত, সঙ্গে পছন্দের কিছু প্রেমের গান, রাস্তার ধারে ধাবায় গাড়ি খামিয়ে টুকটাক খাওয়াপাওয়া প্রিয়জনকে সুন্দর একটা দিন উপহার দিতেই পারেন। ৪) “ফুড ওয়াক”: চলছে রমজান মাস। প্রিয়জনকে নিয়ে জাকারিয়া স্ট্রিটে গিয়ে সন্ধ্যায় একটা “ফুড ওয়াক” সারতেই পারেন। কলা থেকে বিরিয়ানি, হালুয়া থেকে ফালুদা ভোজনরসিক হলে কিন্তু এই রকম ডেট সকলেই পছন্দ করবেন।

সারবস্ত গায়ে মেখে গঙ্গামাটি মেখে ধুয়ে ফেলি বাপ্পায় গুঞ্জরনে ভেঙে যায় মিথ্যা কর্মভার কলসির উপরে কড়ি পড়ে থাকা একখানা চেলি দেখেছে নিয়মরীতি, তার পার্শ্ব বেদনার ধার!
“যার জন্ম নেই তার মৃত্যু কোথা থেকে আসবে, বলে” কার্মিক গঠন নিয়ে স্থূলদেহ পোড়ায় আওন আওন বোঝে না ভাষা, বলতে হয় না “জ্বলো তুমি জ্বলো”
“কীভাবে ফেরত চাইছ কানাকড়ি হিসেবের নুন?”
সবটা মেয়েই আর্দ্র, ধরা পড়ে প্রকৃতি-পঠন ঝলসে ওঠে আত্মা নয় আওনের অপভ্রংশ দ্যুতি মৃত্যুর পরেও যার যত দুটু কার্মিক গঠন তত তত বেশি করে ধরা পড়ে প্রত্যয়-বিভূতি!



সিনিয়র মহিলা আমন্ত্রণমূলক ক্রিকেটে জুটমিলকে হারিয়ে ব্লাডমাউথ চ্যাম্পিয়ান

ব্লাডমাউথ-১২৮/৫ জুটমিল সি সি-৭৪

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। আত্মপ্রকাশেই চমক। আমন্ত্রণমূলক ক্রিকেটে সেরার সম্মান পেলে ব্লাডমাউথ ক্লাব। রবিবার খেতাব নির্ণায়ক ম্যাচে ব্লাডমাউথ ক্লাব ৫৪ রানে পরাজিত করে জুটমিল কোচিং সেন্টারকে। রাজ্য ক্রিকেট সংস্থা আয়োজিত সিনিয়র মহিলাদের আমন্ত্রণ মবলক টি-২০

ক্রিকেটে। এদিন এম বি বি স্টেডিয়ামে হয় ফাইনাল ম্যাচটি। ঋজু সাহা-র দায়িত্বশীল ব্যাটিং এবং প্রীয়া ত্রিপুরা দুরন্ত বোলিংয়ে খেতাব জয় করে ব্লাডমাউথ ক্লাব। এদিন সকালে টেসে জয়লাভ করে প্রথমে ব্যাট করতে নেমে ব্লাডমাউথ ক্লাব নির্ধারিত ২০ ওভারে ৫ উইকেট হারিয়ে ১২৮

রান করে। দলের পক্ষে দলনায়িকা ঋজু সাহা ৩২ বল খেলে ৩ টি বাউন্ডারি ও ১ টি ওভার বাউন্ডারির সাহায়ে ৩০ (অপ:) অধিকা দেবনাথ ৩৮ বল খেলে ১ টি বাউন্ডারির সাহায়ে ২৮, অনামিকা দাস ৩৯ বল খেলে ২ টি বাউন্ডারির সাহায়ে ২৮ এবং অম্মেবা দাস ৭ বল খেলে ১ টি ওভার বাউন্ডারির

সাহায়ে ১২ রান করেন। জুটমিল সি সি-র নিকিতা সরকার ১৭ রানে ২ টি উইকেট দখল করেন। জবাবে খেলতে নেমে ব্লাডমাউথ খেব বোলারদের আটোসাটো বোলিংয়ে মাত্র ৭৪ রান করতে সক্ষম হয় জুটমিল সি সি। দলের পক্ষে কার্যত একা লড়াই করেন ইন্দ্রাণী জমতিয়া।

ইন্দ্রাণী ২৯ বল খেলে ৫ টি বাউন্ডারির সাহায়ে ৩২ রান করেন। এছাড়া দলের আর কোনও ব্যাটসম্যান রংখে দাড়াতে পারেননি। ব্লাডমাউথের পক্ষে প্রীয়া ত্রিপুরা ১৮ রানে ৩ টি এবং অম্মেবা দাস ১৬ রানে ২ টি উইকেট দখল করেন।

অনূর্ধ্ব ১৩ রাজ্য ক্রিকেটে কো: ফাইনালের লাইন আপ চূড়ান্ত

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। অনূর্ধ্ব ১৩ রাজ্য ক্রিকেটে কোয়ার্টার ফাইনালের লাইন আপ চূড়ান্ত। চারটি গ্রুপে বিভাজিত ১৯ টি দল থেকে আটটি দল কোয়ার্টার ফাইনালে খেলবে। চারটি গ্রুপ থেকে চ্যাম্পিয়ন এবং রানার্স হয়ে মোট আটটি দল কোয়ার্টার ফাইনালে খেলে বিজয়ী হয়ে সেমিফাইনালে উন্নীত হবে। ২৭ মার্চ পঞ্চায়েত মাঠে প্রথম

কোয়ার্টার ফাইনালে এ গ্রুপ চ্যাম্পিয়ন সদর বি খেলবে ডি গ্রুপ রানার্স শান্তিরবাজার এর বিরুদ্ধে। ওইদিন নীপকো মাঠে দ্বিতীয় সেমিফাইনালে গ্রুপ বি চ্যাম্পিয়ন সদর এ খেলবে গ্রুপ সি রানার্স কৈলাশহর এর বিরুদ্ধে। ২৮ মার্চ পঞ্চায়েত মাঠে তৃতীয় কোয়ার্টার ফাইনালে সি গ্রুপ চ্যাম্পিয়ন ধর্মনগর খেলবে বি গ্রুপ রানার্স বিশালগড় এর বিরুদ্ধে। ওইদিন নীপকো মাঠে

চতুর্থ সেমিফাইনালে গ্রুপ ডি চ্যাম্পিয়ন উদয়পুর খেলবে গ্রুপ এ রানার্স খোয়াই এর বিরুদ্ধে। উল্লেখ্য আজ রবিবার লীগ পর্যায়ের ম্যাচে গ্রুপ ডি-র খেলায় উদয়পুর ১০ উইকেটে অমরপুর কে পরাজিত করে গ্রুপ চ্যাম্পিয়ন হয়েছে। নীপকো মাঠে গ্রুপে এ-র খেলায় সদর বি ১৫৬ রানে জিরানিয়া কে হারিয়ে গ্রুপ চ্যাম্পিয়ন হয়ে কোয়ার্টার ফাইনালে প্রবেশ করেছে।

জাতীয় প্যারা অলিম্পিক সাঁতার গোয়ালিয়রে, রাজ্যদল ঘোষিত

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। প্যারা অলিম্পিক জাতীয় সাঁতার প্রতিযোগিতায় এবারও ত্রিপুরা দল অংশ নিতে যাচ্ছে। রাজ্য দল ইতোমধ্যে নির্বাচিত করা হয়েছে। প্যারা অলিম্পিক কমিটি অফ ইন্ডিয়া আয়োজিত ২৩তম জাতীয় প্যারা সুইমিং চ্যাম্পিয়নশিপ আগামী ২৯ থেকে ৩১ মার্চ পাঞ্জাবের গোয়ালিয়রে অনুষ্ঠিত হচ্ছে।

পূর্ব নির্ধারিত সূচি অনুযায়ী এই প্রতিযোগিতা ২০ থেকে ২২ মার্চ অনুষ্ঠিত হওয়ার কথা থাকলেও নির্বাচনী নির্ধারিত সহ অনিবার্য কারণে তা ১০ দিন পিছিয়ে করতে হচ্ছে। ত্রিপুরা দলের হয়ে যারা অংশ নেবে সমীর বর্মন, বিনীত রায়, বিপুল দাস ও অভিজিৎ দেব

৩য় নর্থইস্ট গেমস : পদক তালিকা	
রাজ্য: স্বর্ণ:	রৌপ্য: ব্রোঞ্জ: মোট
মনিপুর : ৫২ - ৩৮ - ৪০	৩ ৩০
নাগাল্যান্ড : ৪৮ - ৪২ - ৪৪	৩ ৩৪
আসাম : ৪৩ - ৪৪ - ৫৩	৩ ৪০
মিজোরাম : ১৬ - ১৫ - ২৭	৩ ৫৮
অ: প্রদেশ :	০৮ - ১২ - ২৭ ৩ ৪৭
সিকিম :	০৫ - ০৭ - ১৯ ৩ ৩১
মেঘালয় :	০২ - ১২ - ৪১ ৩ ৫৫
ত্রিপুরা :	০১ - ০৪ - ১১ ৩ ১৬

আন্ত: মেট্রিক্স দাবা প্রতিযোগিতায় প্রবজ্যোত ভট্টাচার্য, সঙ্গীত দাস সেরা

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। আন্ত: মেট্রিক্স দাবা প্রতিযোগিতায় চ্যাম্পিয়ন হলো সঙ্গীত দাস (১৫৯৬) এবং প্রবজ্যোত ভট্টাচার্য। রবিবার দোল পূর্ণিমা উপলক্ষে কৃষ্ণনগর মেট্রিক্স চেস আকাদেমিতে অনুষ্ঠিত হয় একদিনের আসর। তাতে আকাদেমির আগরতলা, উদয়পুর শাখার ৪০ জন দাবাড়ু অংশ নিয়েছিলেন। ৫ রাউন্ডের আসর হয় দু-বিভাগে। বিকেল পুরস্কার বিতরণী অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন

ত্রিপুরা বডি বিল্ডার্স এবং ফিটনেস অ্যাসোসিয়েশনের কোষাধ্যক্ষ গোবিন্দ সাহা, রাজ্যের বিশিষ্ট চিকিৎসক দেবদুলাল দাস, মেট্রিক্স চেস আকাদেমির পেট্রন প্রবোধ রঞ্জন দত্ত এবং কোচ কিরীটি দত্ত। পুরস্কার বিতরণী অনুষ্ঠানে ত্রিপুরা বডি বিল্ডার্স এবং ফিটনেস অ্যাসোসিয়েশনের কোষাধ্যক্ষ গোবিন্দ সাহা বলেন, ত্রিপুরার দাবার প্রসারে মেট্রিক্স চেস আকাদেমির ভূমিকা অনস্বীকার্য। বিশ্বাস করি ওই আকাদেমি

আগামীদিনেও এভাবে কাজ করে যাবে। এবং নতুন নতুন প্রতিভা তুলে ধরবে। আগামীদিনেও মেট্রিক্সের পাশে থাকার প্রতিশ্রুতি দেন তিনি। পাশাপাশি যে সকল দাবাড়ু এদিন পুরস্কার পায়নি তাদের ভেদে না পড়ে আগামীদিনের জন্য তৈরী হওয়ার আহ্বান জানান তিনি। ত্রিপুরা বডি বিল্ডার্স এবং ফিটনেস অ্যাসোসিয়েশনের সভাপতি তনয় দাস ব্যাক্তিগত কাজের জন্য পুরস্কার বিতরণী অনুষ্ঠানে উপস্থিত

থাকতে না পারলেও বিজয়ী দাবাড়ুদের অভিনন্দন জানিয়েছেন। আসরে অনূর্ধ্ব-৭ বিভাগে ৫ রাউন্ডে পুরো ৫ পয়েন্ট পেয়ে অপরাধিত চ্যাম্পিয়ন প্রবজ্যোত ভট্টাচার্য। ৪ পয়েন্ট পেয়ে ভোকলসে দ্বিতীয় এবং তৃতীয় হয়েছে উদয়পুর শাখার রুদ্রাজ দাস, আগরতলা শাখার অয়নজিৎ নাগ, ৩ পয়েন্ট পেয়ে চতুর্থ এবং পঞ্চম স্থান দখল করে তেজশ্রী পোদ্দার এবং আদিত মজুমদার। উন্মুক্ত বিভাগে ৫

রাউন্ডে ৪ পয়েন্ট পেয়ে শীর্ষে ছিলেন ৪ জন। পরে ভোকলসে প্রথম ৪ টি স্থান দখল করে যথাক্রমে সঙ্গীত দাস (১৫৯৬), অন্তরীপ আচারিয়া (১৪৫৩), রুদ্রনীল দেবনাথ (১৪১৯) এবং রুদ্র মজুমদার। ৩ পয়েন্ট পেয়ে পঞ্চম স্থান দখল করেন উদয়পুর শাখার সুদীপ্ত রায়। বিজয়ীদের পুরস্কার দেওয়ার পাশাপাশি আসরে অংশ নেওয়া সকল দাবাড়ুদের মেডেল দেওয়া হয়। আসর সৃষ্টিভাবে সম্পন্ন হওয়ায় সকলকে ধন্যবাদ জানিয়েছেন কোচ কিরীটি দাস।

চারজন সাঁতার বিশিষ্ট রাজ্য দলে কোচ হিসেবে যাবেন দীপক দাস। রাজ্য সংস্থার পক্ষ থেকে সাঁতারুদের সাফল্য কামনা করে একইসঙ্গে সকলকে শুভেচ্ছাও জানানো হচ্ছে।

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি
উন্নত মুদ্রণ
 সাদা, কালো, রঙিন
 নতুন ধারায়

রেণুবো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন
 প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১
 মোবাইল :- ৯৪৩৬১২৩৭২০
 ই-মেল : rainbowprintingworks@gmail.com

টিবি রোগ নির্মূলের জন্যে সমাজের সব অংশের মানুষের সহযোগিতা প্রয়োজন : রাজ্যপাল



আগরতলা, ২৪ মার্চ। বিশ্ব টিবি দিবস উদযাপন উপলক্ষে আজ সকালে রাজ্যপাল এক অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়। রাজ্যপাল ইন্দ্রসেনা রেড্ডি নাঙ্কু এই অনুষ্ঠানের

সচেতনতা গড়ে তোলার উপর গুরুত্বারোপ করেন। তিনি বলেন, সমাজ থেকে টিবি রোগ নির্মূলের জন্যে সমাজের সব অংশের মানুষের সহযোগিতা প্রয়োজন। অনুষ্ঠানে রাজ্যপাল টিবি মুক্ত সমাজ গড়ে তোলার উপর উপস্থিত সকলকে শপথ বাক্য পাঠ করান। অনুষ্ঠানে এছাড়াও বক্তব্য রাখেন স্টেট টিবি অফিসার ডা. নুপু দেববর্মণ। স্বাগত বক্তব্য রাখেন ন্যাশনাল হেলথ মিশনের মিশন ডিরেক্টর বিনয় ভূষণ দাস। অনুষ্ঠানে রাজ্যপাল টিবি আক্রান্ত ২ জন রোগীর মধ্যে ফুড বাস্কেট বিতরণ করেন। অনুষ্ঠানে রাজ্যপালের সচিব ইউ কে চাকমা, রাজ্যপালের উপসচিব রতন ভৌমিক প্রমুখ উপস্থিত ছিলেন।

ছুটি ও শুভেচ্ছা

দোল পূর্ণিমা উপলক্ষে জাগরণ ও রেণুবো প্রিন্টিং ওয়ার্কাসেসর সমস্ত বিভাগ সোমবার বন্ধ থাকবে।
বুধবার পত্রিকা যথারীতি প্রকাশিত হবে।
কর্মসূচী

মৃতদেহ উদ্ধার

নিজস্ব প্রতিনিধি, ধর্মনগর, ২৪ মার্চ। উত্তর ত্রিপুরা জেলার ধর্মনগরের শিববাড়ি এলাকায় এক ব্যক্তির মৃতদেহ উদ্ধারের ঘটনায় এলাকা জুড়ে তীব্র চাঞ্চল্যের সৃষ্টি হয়েছে। ঘটনার বিবরণে জানা যায়, রবিবার দুপুরে ধর্মনগরের শিববাড়ির ৭ নং ওয়ার্ডে রতন করকে ডাকতে গেলে ঘরের মধ্যে গামছা দিয়ে ঝোলানো তার মৃতদেহ দেখতে পেয়ে এলাকা জুড়ে শকুন্তা নেমে এসেছে। জানা গেছে রবিবার সকালে রতন কর নাকি মোটরস্ট্যান্ড এলাকা ঘুরে গেছে বলে অনেকে দেখতে পেয়েছে। সে পেশায় একটি কাপড়ের দোকানের কর্মচারী হিসেবে **৬ ও ৭ এরা পাভায় দেখুন**

লরির ধাক্কায় মৃত্যু যুবকের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ মার্চ: রবিবার এক ভয়াবহ দুর্ঘটনায় ঘটনাস্থলেই প্রাণ হারালেন এক তরুণ। তার নাম জয়দীপ দাস, জানা গেছে সে এল আই সি এর একস্টেট হিসেবে কাজ করত আজ সকালে আগরতলার রাজধানী হোটেল সন্ধ্যা এলাকায় একটি মালবাহী গাড়ি তাকে ধাক্কা দিয়ে পালিয়ে যায়। এতে ঘটনাস্থলেই লুটিয়ে পড়ে ওই তরুণ যুবক প্রত্যক্ষদর্শীরা উদ্ভিগ্ন তাকে উদ্ধার করে জিবিপি হাসপাতালে নিয়ে গেলে কর্তব্যরত চিকিৎসক তাকে মৃত বলে ঘোষণা করেছেন। এদিকে ঘটনার খবর পেয়েই মৃতের মা হাসপাতালে গিয়ে ছেলের নিখর দেহ দেখে কামায় ভেঙে পড়েছেন। মৃতদেহ ময়নাতদন্ত শেষে পরিবারের হাতে তুলে দেওয়া হয়েছে এখন ঘটক গাড়িটিকে পুলিশ খুঁজে পায় কিনা সেটাও দেখার। দিনের আলোয় শহরের প্রাণকেসে একটি গাড়ি পথচারিকে মৃত্যুর মুখে ঠেলে দিয়ে কিভাবে পালিয়ে যায় সেটাই প্রশ্ন সাধারণ মানুষের মধ্যে।

ফুল চাষ করে সাফল্যের মুখ দেখলেন রাজেশ দাস

নিজস্ব প্রতিনিধি, ধর্মনগর, ২৪ মার্চ। সরকারী চাকরিমুখী না হয়ে থেকে একটি চেষ্টা করলে কৃষির সাহায্যে নিজেকে স্বাবলম্বী করে তোলা যায়। তার জন্য একাগ্রতাটাই হলো মুখ্য। এমনি জানালেন উত্তর জেলার তথা পানিসাগরের একজন অন্যতম সফল ফুলচাষি রাজেশ দাস। বর্তমানে উনার চাষে উৎপাদিত বিভিন্ন প্রজাতির ফুল আসামের কাছাড় জেলা থেকে শুরু করে রাজধানী আগরতলা পর্যন্ত বাজারজাত হচ্ছে। তবে শুধু ফুল নয়। রাজেশ দাস ও রত্নদীপ দাস দুজনে মিলে প্রায় কুড়ি কানি জায়গাতে ফুলের সাথে সাথে নানারকম সবজি চাষের মাধ্যমে প্রতি মাসে ৫০ হাজারেরও বেশি টাকা কামাই করছেন। জানা গেছে, ২০১০ সালে তারা ফুলচাষ শুরু করেছেন। প্রথমে গাঁদা ফুলের চাষ শুরু হয়েছিল। সে সময় ফুলের চাহিদাও এমনটা ছিল না। তথাপি ফুলচাষে তার খানিক উৎসাহ দেখে ২০১২ সালে দপ্তর থেকে উনাকে একটি প্রদেষ্টিভ স্ট্রাকচার প্রদান করা হয়। গাঁদা ফুল চাষের সাথে সাথে প্রদেষ্টিভ স্ট্রাকচারে জারবেরা ফুলের চাষ শুরু করেন তিনি। তাতে বিশাল সফলতা আসে। ফুলের চাহিদা বাড়ায় বর্তমানে চন্দ্রমল্লিকা, রজনীগন্ধা সহ নানা ফুলের চাষ করা হচ্ছে বলে জানান তিনি ইদানীং বেশ কয়েক বছর যাবৎ লক্ষ্য করা গেছে উত্তর জেলা সহ পার্শ্ববর্তী রাজ্য আসামেও ফুলের ব্যাপক চাহিদা বেড়েছে। তাই ফুলের বাজার এখন চারিদিকে ছড়িয়ে পড়ায় বর্তমানে চাহিদা অনুযায়ী ফুলের জোগান দেওয়াটা তার একাধিক মুশকিল হয়ে পড়েছে বলে জানান তিনি উনার সফলতায় উৎসাহিত হয়ে উনার আশপাশে আরও অনেকেই বর্তমানে ফুলের চাষ শুরু করেছে। তাই উনি ফুলের বাজারে ফুলের চাহিদা অনুযায়ী জোগান দিতে না পারলে আশপাশের ফুলচাষীদের কাছ থেকেও ফুল সংগ্রহ করে গ্রাহকদের কাছে পাঠান। প্রতিদিন উনার জমিতে উৎপাদিত গাঁদা, জারবেরা, বিভিন্ন রংয়ের চন্দ্রমল্লিকা, রজনীগন্ধা, লেডিউলাস ফুল যাচ্ছে আগরতলায়, যাচ্ছে বরাক উপত্যকার করিমগঞ্জ ও শিলচরে।

পর পর চুরির ঘটনায় অতিষ্ঠ বিশালগড়বাসী

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিশালগড়, ২৪ মার্চ। বিশালগড়ের চুরির ঘটনা ক্রমাগত বৃদ্ধি পেয়ে চলেছে। অফিস টিমা এলাকায় পর পর দুইটি দোকানে চুরি হয়েছে। চোর দোকান ঘরের সামনে দিয়ে তালা ভেঙে ভিতরে ঢুকে গ্যারেজের যন্ত্রাংশ সহ অন্যান্য দ্রব্যসম্পদ চুরি করে নিয়ে যায়। পরপর দুইটি দোকানে একই কার্যদায় চুরি হয়েছে বলে অভিযোগ। ক্ষতিগ্রস্ত দুই মালিকের নাম উত্তম পাল এবং সোনাই সাহা। উত্তম পালের গ্যারেজ এবং সোনাই সাহার ভান্ডারার দোকানে চুরি হয়েছে বলে অভিযোগ। সকালে দোকান খুলতে গিয়ে তারা চুরির ঘটনা টের পায়। স্থানীয় ব্যবসায়ীদের অভিযোগ এই বাজারে গত দুই মাসে সাত থেকে আটবার চুরির ঘটনা ঘটেছে। চোরের উপস্থিৎ অজ্ঞানে রাখা হয়েছে স্থানীয় ব্যবসায়ী মহল। পুলিশের কাছে অভিযোগ জানানোর পরও বিশালগড় থানার পুলিশ ব্যবসায়ীদের নিরাপত্তা প্রদানে তেমন কোন ভূমিকা গ্রহণ করছে না। ব্যবসায়ী মহলের আরও অভিযোগ পুলিশের সাথে গোপন লেনদেনের ভিত্তিতে এলাকাজুড়ে মাদক কারবারীদের জম্পেশ ব্যবসা চলছে। মাদক কারবারীদের মাধ্যমে হাতের নাগালে ব্রাউন সুপার এবং নেশার ট্যাবলেট পেয়ে নেশায় আসক্ত হয়ে পড়ছে স্থানীয় যুবকদের একাংশ। অভিযোগ নেশায় আসক্ত যুবকরা সহজে টাকার ব্যবস্থা করতে এলাকাজুড়ে চুরি শুরু করেছেন। বাজারে পরপর চুরির ঘটনাতে নেশাগ্রস্তদের একাংশ জড়িত বলে ব্যবসায়ীদের সন্দেহ।

দক্ষিণ জেলা প্রশাসন ও ত্রিপুরা পুলিশের যৌথ উদ্যোগে রান ফর নেশা মুক্তি কর্মসূচি

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিলোনিয়া, ২৪ মার্চ। সারা পৃথিবীর একটা অংশ নেশার করাল গ্রাসে, যার সিংহ ভাগ হচ্ছে যুব সমাজ। যুব সমাজ দেশ গভীর কারিগর কিন্তু কারিগরই যখন নেশাতে আচ্ছন্ন হয়ে থাকেন তাহলে দেশ এগোবে কিভাবে। যুব সমাজকে রক্ষা করতে হবে, কিভাবে??? প্রশংসিত যুব সমাজকে ময়দান মুখী করতে হবে, সমাজ গভীর কাজে অশীড়ার করতে হবে, সামাজিক কাজে বেশি বেশি কোরে অংশগ্রহণ করতে হবে, তাঁদের যেকোনো কাজকে উৎসাহ জোগাতে হবে, আর এগুলি যদি করানো যায় তাহলে নেশা মুক্তি সম্ভব। আজ দক্ষিণ জেলা প্রশাসন ও ত্রিপুরা পুলিশের যৌথ উদ্যোগে আসম লোকসভা নির্বাচনকে কেন্দ্র করে ভোটারদের ময়দানমুখী করার জন্য রান ফর নেশা মুক্তি কর্মসূচি গ্রহণ করা হয়।

যেখানে দক্ষিণ জেলার জেলা শাসক ও পুলিশ সুপার সমেত জেলা প্রশাসন ও পুলিশ প্রশাসনের উচ্চপদস্থ আধিকারিক সমেত বি এস এফ, টি এস আর, ত্রিপুরা পুলিশ, এন সি সি, ও সিডিক ভনোমোসারী উপস্থিত ছিলেন। রান ফর নেশা মুক্তি উপলক্ষে মোট পাঁচ কিলোমিটার দৌড়ের ব্যবস্থা করা হয়। দৌড় শুরু হয় বি কে আই কর্নার থেকে শেষ হয় ঝড় ঝরিতে এসে। পাঁচ কিলোমিটার মেরাথন দৌড় প্রতিযোগিতায় পুরুষ ও মহিলা দুটি বিভাগে একই সাথে দৌড় শুরু হয়। দুটি বিভাগে মেরাথন দৌড় প্রতিযোগিতায় মহিলা ও পুরুষদের মধ্যে থেকে তিনজন, তিনজন করে ছয় জনকে পুরস্কৃত করে তাঁদের হাতে ট্রফি তুলে দেওয়া হয়। পাশাপাশি তিনজনকে দেওয়া হয় শাস্তা পুরস্কার। পুরস্কার গুলি তুলে দেন জেলা শাসক পুলিশ সুপার, অতিরিক্ত পুলিশ সুপার, অতিরিক্ত মহকুমা শাসক, মহকুমা পুলিশ আধিকারিক ও ওসি বিলোনিয়া থানা রান ফর নেশা মুক্তি দৌড় প্রতিযোগিতায় জেলা শাসক সির্ঘা শিব জয়সাল সমেত পুলিশ সুপার অশোক কুমার সিনহা ও অন্য উচ্চ পদস্থ আধিকারিক গণ।

ইউরো কিডসের বার্ষিক অনুষ্ঠান



আগরতলা, ২৪ মার্চ। ইউরো কিডস জয়নগর শাখার প্রিন্সুলের বার্ষিক অনুষ্ঠান গতকাল মুক্তধারা অভিনেত্রীরা অনুষ্ঠিত হয়। অনুষ্ঠানের প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন পশ্চিম জেলার পুলিশ সুপার কিরণ কুমার, এছাড়া উপস্থিত ছিলেন ভবন সায়েপ কলেজের প্রাক্তন অধ্যক্ষ ড. দেবরত ভৌমিক, প্রাক্তন টিসিএস অফিসার সুবীল ভৌমিক, প্রতিষ্ঠানের ফাউন্ডার চয়ন চৌধুরী ভৌমিক সহ অন্যান্যরা। অনুষ্ঠানের শিশুগণ নাচ গান নাটক আর্ট ও যোগাসন প্রদর্শনী করে। পরে তাদের হাতে গ্রাজুয়েশন সার্টিফিকেট তুলে দেওয়া হয়। এই অনুষ্ঠানকে ঘিরে শিশু এবং অভিভাবকদের মধ্যে উৎসাহ লক্ষ্য করা যায়।

চলন্ত ট্রেনে আগুন, আতঙ্ক!

ডায়মন্ড হারবার, ২৪ মার্চ (হি.স.): চলন্ত ট্রেনে আগুন আতঙ্ক। ঘটনায় চাক্ষু্য ছড়িয়ে পড়ে শিলাদহ দক্ষিণ শাখার ডায়মন্ড হারবার লাইনের রাধানগর স্টেশন সংলগ্ন এলাকায়। সূত্রের খবর, ডায়মন্ড হারবার-শিলাদহ শাখার আপ এ.২:২০ মিনিটের ট্রেনটি যাত্রী নিয়ে যাওয়ার সময় হঠাৎ রাধানগর স্টেশন এর কাছে ট্রেন থেকে ধোঁয়া বেরোতে থাকে, এরপরেই চাক্ষু্য ছড়িয়ে পড়ে ট্রেন যাত্রীদের মধ্যে। ডায়মন্ডহারবার জিআরপি পক্ষ থেকে জানানো হয়, ট্রেনের পেছন দিকে ইঞ্জিনের থেকে ধোঁয়া বের হতে থাকায় ১০-১৫ মিনিটের জন্য চলাচল বন্ধ থাকে। পরে রেলের কর্মীরা ট্রেনের পেছনের বগির ইঞ্জিনে গ্যাস দিয়ে ধোঁয়া বন্ধ করে। এরপরে ট্রেন চলাচল স্বাভাবিক হয়।

দিল্লির প্রতিটি পরিবারে কেজরিওয়াল রয়েছেন : সন্দীপ পাঠক

নয়াদিল্লি, ২৪ মার্চ (হি.স.): কেজরিওয়ালকে গ্রেফতার করে বিজেপি বড় ভুল করেছে, এই অভিপ্রত্যয়ে পোষণ করলেন আম আদমি পার্টির নেতা সন্দীপ পাঠক। তিনি বলেন, দিল্লির প্রতিটি পরিবারে কেজরিওয়াল রয়েছেন। রবিবার সন্দীপ পাঠক বলেছেন, 'দিল্লির প্রতিটি পরিবারে কেজরিওয়াল আছে। অরবিন্দ কেজরিওয়ালকে গ্রেফতার করে বিরাট ভুল করেছে বিজেপি। দিল্লিতে লক্ষ লক্ষ কেজরিওয়াল আছে এবং তারা সত্যি নামেই সন্দীপ পাঠক আরও বলেছেন, 'দল কাঁড়াবে চলবে তা নিয়ে মানুষের মধ্যে সন্দেহ ছিল, অরবিন্দ কেজরিওয়ালের নির্যাতনই দল চলছে এবং চলবে।' তিনি জেলের ভিতরেও অনেক বেশি শক্তিশালী... বিজেপি একটি বড় ভুল করেছে। তাদের রাজনৈতিক কৌশল বার্ষিক হয়েছে। জনগণই তাদের বলছে, তিনি যেকোনো ঠাকুর না কেন, তিনি যে সরকার চালাবে।

দুর্ঘটনাগ্রস্ত গাড়ি থেকে গাঁজা উদ্ধার পুলিশের

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিলোনিয়া, ২৪ মার্চ। পুলিশের নাকা পেরিয়ে বিলোনিয়া শহরে ঢুকছে নেশা সামগ্রী। পুলিশের নাকা পয়েন্ট থাকা সত্ত্বেও কি করে নেশাসামগ্রী শহরের উপকণ্ঠে প্রবেশ করে এই নিয়ে জনমনে চাক্ষু্য। লোকসভা নির্বাচনকে সামনে রেখে নিরাপত্তা ও আইন শৃঙ্খলা রক্ষার তাগিদে বিলোনিয়া মহকুমার বিভিন্ন জায়গায় নাকা পয়েন্ট বসায় পুলিশ প্রশাসন। এই নাকা পয়েন্টে রয়েছে পুলিশ প্রশাসনের নজরদারি ব্যবস্থা। তারপরেও নেশা কারবারিরা কি করে পুলিশের চোখে ধুলো দিয়ে অনায়াসে নাকা পয়েন্ট দিয়ে নেশা সামগ্রী আনতে সক্ষম হচ্ছে প্রশ্ন চিহ্ন রয়েছে। সে পেশায় একটি কাপড়ের দোকানের কর্মচারী হিসেবে **৬ ও ৭ এরা পাভায় দেখুন**

ব্যাপারই না এমনটাই মনে করছে জনগণ। এছাড়া সাধারণ জনগণকে নাকা পয়েন্ট দিয়ে হয়রানি শিকার হতে হচ্ছে। এরফলে পুলিশের দায়িত্ব কতটা নিয়ে অভিযোগ উঠছে। রবিবার সকালে তিন লক্ষ টাকার গাঁজা উদ্ধারের ঘটনায় স্বভাবতই প্রশ্ন উঠছে খানে খানে এই নাকা পয়েন্ট কাঙ্গার জন্ম। এই গাঁজা পুলিশ উদ্ধার করতে পারতো না যদি দুর্ঘটনার ঘটনা না ঘটতো। বিলোনিয়া থানাধীন সাতমুড়া এলাকার ব্রিজ চৌমুহনী এলাকায় গাঁজা বোঝাই অস্ট্রো গাড়িটি দুর্ঘটনা কবলে পড়ার পর গাঁজাগুলি উদ্ধার হয়, আনুমানিক ৫০ কেজি গাঁজা উদ্ধার হয়, জানা যায়, বিলোনিয়া নদীর উত্তর পাড় থেকে চিআর০৩এন০৪৮ এই নম্বরের অস্ট্রো গাড়ি ধ্রুতগতিতে আসার সময় ব্রীজ চৌমুহনী

এলাকায় ইলেকট্রনিক অটো রিস্কার সাথে মুখোমুখি সংঘর্ষ ঘটে। এই সংঘর্ষের পরেই অস্ট্রো মধ্যে দুটি গাঁজার বস্তা দেখে উপস্থিত জলতার চক্ষু চরক গাছ। এরপর খবর দেওয়া হয় বিলোনিয়া থানাতে। পুলিশ গাঁজার বস্তা দুইটি উদ্ধার করে নিয়ে যায় থানাতে। এইদিকে সংঘর্ষের ফলে অটোরিকশাতে থাকা তিনজন যাত্রী আহত হয়। আহতদের নিয়ে আসা হয় বিলোনিয়া হাসপাতালে। আহতরা বর্তমানে বিলোনিয়া হাসপাতালে চিকিৎসাধীন। সুত্রে জানা যায় উদ্ধার হওয়া গাঁজা রাজনগর থেকে আসে। এইদিকে অস্ট্রো গাড়ির চালককে এলাকার জনগণ আটক করলেও অদৃশ্য শক্তির কারনে ছেড়ে দেওয়া হয়। নাকা পয়েন্টে সাধারণ জনগণ যেকোনো যন্ত্রাঙ্গ গাড়ি ধ্রুতগতিতে আসার সময় ব্রীজ চৌমুহনী

৯ টি মহিষ বোঝাই গাড়ি সহ ২ পাচারকারী আটক

নিজস্ব প্রতিনিধি, ধর্মনগর, ২৪ মার্চ। ধর্মনগরের আনন্দবাজারের এসপিও নাকা চেকিং পয়েন্টে রবিবার ভোর রাতে দুটি পিকআপ ভ্যান গাড়ি আটক করে নয়টি মহিষ সহ দুই পাচারকারীকে আটক করেছে পুলিশ। তাদের বিরুদ্ধে নিরীষ্ট ধারণা মামলা গৃহীত হয়েছে। মহিষগুলি বাংলাদেশে পাচারের উদ্দেশ্যে নিয়ে যাওয়ার চেষ্টা করা হচ্ছিল বলে অভিযোগ। প্রতিনিয়তই এ ধরনের ঘটনা ঘটে চলেছে বলেও জানা গেছে।

লোকসভা নির্বাচনকে কেন্দ্র করে নিরাপত্তা ব্যবস্থা এবং নাকা পয়েন্টগুলিতে চেকিং জোরদার হলেও গুরু মহিষ পাচারকারীদের অর্থাৎ বাংলাদেশে পাচার বাণিজ্যকারীদের পাচার কাজ অব্যাহত রয়েছে। এত নিরাপত্তার মধ্যে কেমন করে পাচার বাণিজ্য চালিয়ে যাচ্ছে তা নিয়ে সাধারণ মানুষের মনে প্রশ্ন দেখা দিলেও পাচার বাণিজ্যকারীরা খুবই সরল পথ অবলম্বন করে কাজ করে চলেছে। পাচার বাণিজ্য যে

অব্যাহত রয়েছে তা বোঝা গেল রবিবার ভোররাত্তে ধর্মনগরের আনন্দবাজারের এসপিও নাকা চেকিং পয়েন্টের যখন দুটি পিকআপ গাড়িতে মোট নয়টি মহিষ ধরা পড়ল। টিআর০৫সি১৩৬৮ এবং টিআর০৫এফ১৯৯৭ নম্বরের দুটি পিকআপ গাড়ি ধর্মনগর থেকে কৈলাসহরের উদ্দেশ্যে যাচ্ছিল। এসপিও ক্যাম্পের সামনে নাকা পয়েন্টে গাড়ি দুটিকে থামিয়ে সাদেহজনক অবস্থায় চেকিং করতে গেলে দুটি গাড়ি থেকে মোট নয়টি মহিষ এবং দুজনকে আটক করা হয়। তাদেরকে আটক করা হয়েছে তারা হল, রাজিৎ উদ্দিন বয়স(১৯), বাডি রামনগর ৪ নং ওয়ার্ড এবং পার্থসারথী দাস(২৩) বাডি দেওড়া গ্রাম পঞ্চায়তের ৪ নং ওয়ার্ড। দুজনই পানিসাগর মহকুমায়ী এলাকার বাসিন্দা। দুটি গাড়ি, দুই যুবক এবং নয়টি মহিষকে আটক করে ধর্মনগর থানায় আনা হয়েছে। পুলিশ এর বিরুদ্ধে আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করে পরবর্তী পদক্ষেপ গ্রহণ করবে বলে জানিয়েছে।

ফের হেরোইন সহ এক নেশা কারবারি পুলিশের জালে

নিজস্ব প্রতিনিধি, ধর্মনগর, ২৪ মার্চ। নেশা বিরোধী অভিযান চালিয়ে আবারো সাফল্য পেলে দামছড়া থানার পুলিশ। ওসির চেয়ারে বসার দুই মাসের মাথায় একের পর এক নেশা বিরোধী অভিযান চালিয়ে সুনার্ন অর্জন করে চলেছেন উত্তর ত্রিপুরা জেলার দামছড়া থানার ওসি সঞ্জয় মজুমদার। গত ২১মার্চ

বৃহস্পতিবার ছয় কোটি টাকার ইয়াবা ট্যাবলেট উদ্ধারের রেশ কাটতে না কাটতে এবার লক্ষ্যধিক টাকার হেরোইন উদ্ধার করেছেন ওসি।

ওসি সঞ্জয় মজুমদার জানিয়েছেন উদ্ধারকৃত হেরোইনের কালোবাজারি মূল্য আনুমানিক লক্ষাধিক টাকা। পরে থানায় ধৃতদের বিরুদ্ধে এনডিপিএস ধারায় মামলা দায়ের করে তদন্ত শুরু হয়েছে। সোমবার ধৃতদের ধর্মনগর জেলা ও দায়রা আদালতে সোপর্ন করা হবে বলেও জানিয়েছেন ওসি।

রাজ্যপাল ইন্দ্রসেনা রেড্ডি

আগরতলা, ২৫ মার্চ। দেশের আন্যান্য অংশের সঙ্গে আগরতলা রাজ্যপাল ইন্দ্রসেনা রেড্ডি আসে। ভবিষ্যৎ প্রজন্মের জন্যে একটি সুস্থ বিশ্ব গড়ে তোলার লক্ষ্যে প্রাকৃতিক সম্পদের সংরক্ষণকে গুরুত্ব দিতে এই কর্মসূচির আয়োজন। রাজ্যপাল ইন্দ্রসেনা রেড্ডি আসার সময় ব্রীজ চৌমুহনী

২০০৯ সাল থেকেই আর্থ আওয়ারের এই কর্মসূচি চালান করে আসছে। ভবিষ্যৎ প্রজন্মের জন্যে একটি সুস্থ বিশ্ব গড়ে তোলার লক্ষ্যে প্রাকৃতিক সম্পদের সংরক্ষণকে গুরুত্ব দিতে এই কর্মসূচির আয়োজন। রাজ্যপাল ইন্দ্রসেনা রেড্ডি আসার সময় ব্রীজ চৌমুহনী

সংখ্যালঘু ৪৪ পরিবারের ১৯০ জন ভোটার বিজেপিতে



নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাম, ২৪ মার্চ: বিজেপি দলকে আরো শক্তিশালী করতে রবিবার বিশালগড় মন্ডলের উদ্যোগে সভাপতি তপন দাসের নেতৃত্বে বিশালগড়ের তুর্কি তরুণ বিধায়ক সতায় বক্তব্য রাখতে গিয়ে বলেন, আসম লোকসভা নির্বাচনে নরেন্দ্র মোদির হাতকে শক্ত করার লক্ষ্যে ত্রিপুরা রাজ্যের দুটি লোকসভা আসন জয় লাভ করে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদিকে উপহার স্বরূপ

দেবেন। বিজেপি তারই লক্ষ্যে পাছাড়া সমস্তল এমনিং সংখ্যালঘু অধ্যুষিত সমস্ত জায়গায় কাজ করে চলছে। বিজেপি দলের উন্নয়নমুখী কার্যক্রমাণ নিয়ে বিরোধী দল ছেড়ে সংখ্যালঘু মাধ্যম কাতারে কাতারে বিজেপির ছত্রছায়ায় এসে বিজেপির দলকে

দেবেন। বিজেপি তারই লক্ষ্যে পাছাড়া সমস্তল এমনিং সংখ্যালঘু অধ্যুষিত সমস্ত জায়গায় কাজ করে চলছে। বিজেপি দলের উন্নয়নমুখী কার্যক্রমাণ নিয়ে বিরোধী দল ছেড়ে সংখ্যালঘু মাধ্যম কাতারে কাতারে বিজেপির ছত্রছায়ায় এসে বিজেপির দলকে